



## 滨州市在省内率先成立 APEC 商务协会

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 顾英子 周琳 报道)10月23日,滨州市 APEC 商务协会成立大会举行。据了解,这是全省首家 APEC 商务协会。省外办副主任孙业宝、副市长贾善银参会并致辞。愉悦家纺董事长刘日兴当选首任会长。据了解,滨州市 APEC 商务协会

是由滨州市范围内 APEC 商务旅行卡持有人及其他从事对外商务活动的企业界代表自发组建的联合性地方非营利性组织。协会成立后将积极推动外交部 APEC 商务旅行卡计划实施,扩大持卡人规模,使 APEC 商务便利化措施充分为所有会员服务。目前,我市 APEC 商务旅行卡持卡人已近 500 人。

## 滨州已成功创建 39 个全国综合减灾示范社区

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 朱树美 孙宝柱 郭玉旺 报道)10月21日至22日,省减灾委评估组对我市今年申报的滨城区市中街道文汇社区、市南社区和沾化区下庄镇北陈社区、惠民县桑落镇镇南社区 4 个全国综合减灾示范社区创建工作进行评估。

度建设、社区风险隐患治理、社区减灾工作开展等情况,查阅了相关档案资料。下一步,评估组将综合汇总最终确定示范社区名单。为提升社区综合减灾能力,增强社区居民防灾减灾意识和应急避险技能,近年来,我市大力推进全国和全省综合减灾示范社区创建工作,截至目前已成功创建全国综合减灾示范社区 39 个、全省综合减灾示范社区 48 个。

## 我市部署渔业安全领域“打非治违”集中行动

自 10 月中旬起至年底结束



滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 张振华 阮琛琛 报道)为深入贯彻落实中央、省、市关于安全生产工作的决策部署,进一步深化和巩固迎接新中国成立 70 周年安全生产专项整治行动成果,结合当前渔业安全生产工作实际,近日,市海洋发展和渔业局对全市渔业安全生产领域“打非治违”集中行动作出了部署。

生产安全为重点,对渔业生产领域存在的问题、隐患以及管理盲区、死角和薄弱环节开展拉网式检查,严厉打击海上涉渔非法、违规生产经营行为。

专项行动期间,我市各级渔业主管部门将通过开展排查和执法检查活动,对全市合法经营的渔业船舶和渔业港口(自然港湾)建立“白名单”;对存在问题和隐患的单位建立经营者、问题(隐患)、整改措施、整改责任的“四项清单”,限时督促整改;对非法、违规经营的单位按照有关规定上报列入“黑名单”。确保在年底前,对全市渔业生产领域进行一次全面的安全生产“体检”,为我市创建“平安海区”打下坚实基础。

本次专项行动自 10 月中旬起至年底集中开展,以渔船、渔港领域安全

## 市供销服务乡村振兴协会与滨州城建集团达成战略合作

滨州日报/滨州网讯(记者 杨孟子 通讯员 付元新 报道)10月23日,滨州市供销服务乡村振兴协会与山东滨州城建集团战略合作协议签约仪式举行。

善提升行动等方面开展合作,共同为富强滨州建设贡献力量。据悉,滨州市供销服务乡村振兴协会在滨州市供销合作社指导下,由 7 家单位共同发起,旨在汇聚为农服务新优势,形成服务乡村振兴强大工作合力,提升三农服务能力。

## 我市举办排污许可管理培训

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 赵惠娟 报道)10月18日,全市排污许可管理培训工作会议召开。会议邀请蓝天保卫战重点区域强化监督定点帮扶组组长、生态环境部环境工程评估中心副主任邹世英作了专题培训。

邹世英以《改革排污许可制度,助推生态文明建设》为题,就排污许可证的申请、核发、执行以及我国排污许可相关监管改革情况进行了深入解读。全市各县市区、各市属开发区管委会分管负责同志等近 200 人参加了培训。

## 我市召开海洋强省建设政策措施落实情况审计第一次推进会议

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 张振华 阮琛琛 报道)近日,省审计组进驻市海洋发展和渔业局,对我市海洋强省建设政策措施落实情况进行审计。为配合做好相关工作,市海洋发展和渔业局组织召开海洋强省建设政策措施落实情况审计第一次推进会议。

会上,省审计组成员与各参委会单位负责人进行了交流探讨,深入了解我市不同单位在海洋强省、海洋强市建设中开展的主要工作、出台的主要制度以及相关工作情况,对我市海洋经济发展、海洋科技创新、海洋产业竞争力、海洋资源开发利用等有了进一步的了解,为后续海洋强省建设政策措施落实情况审计奠定了良好的基础。

## 黄升镇网销冬枣超 500 万斤



眼下大田沾化冬枣销售已进入收尾期,不过记者 10 月 18 日在沾化区黄升镇电商一条街上看到,几处冬枣快递站点还是非常忙碌。

据了解,为提升沾化冬枣品质,确保销售渠道畅通,增加枣农收入,黄升镇推出了“枣农+合作社+电商平台”合作模式,统一为签约枣农提供生产资料和技术指导,并与电商平台进行对接,引来顺丰、韵达、京东等 10 余家快递公司落户。目前,该镇通过快递公司网销优质冬枣超过 500 万斤。(滨州日报/滨州网记者 张康 通讯员 孟令旭 王世岭 摄影)

## 第十四届博兴国际厨具节哪些亮点不容错过

滨州日报/滨州网讯(记者 董锋 通讯员 王照坤 赵琛 报道)从无到有,从小到大,从默默无闻到享誉全国;从最开始数十家企业、几千人参展,到今天 3000 余家企业、十几万人参展,走过 13 载的中国(博兴)国际厨具节 10 月 26 日即将开幕,展现中国智慧厨都——兴福镇的魅力。

厨具展区、A 馆 2 楼的高端品牌厨具展区、D 馆白钢类厨具展区、E 馆制冷设备展区、食品机械展区、机床类展区等专业展区。

“目前,在我们兴福镇举行的国际厨具节已经与广州展、上海展,并称全国商用厨具展览三强。在业内,广州展侧重综合性,上海展侧重外贸,咱们兴福展则侧重于专业类。”李志强表示。

此外,为了吸引更多外地客商,展会方腾出了展馆最好位置。本地企业在这方面的大度和好客,也成为展会的一大看点。

### “乡镇展”跻身全国厨具展三强

10 月 22 日,在博兴县兴福镇中国智慧厨都会展中心,工作人员正在忙而有序地装修展台。记者在现场注意到,已经有许多商家将产品运抵展区,出于前期保密等原因还没有进行布展。

李志强介绍,本届展会设置了 A、B、D、E 四大展馆,包括 A、B 馆的精品

当然,作为在乡镇举行的国际厨具节也有其他两个展览没有的优势。“我们的展馆多、面积大、成本低,是其他两个展览比不了的。我们今年有四个展馆开展,而且每个展馆的面积都几乎等同于在广州、上海的展馆。这

也就给了客商充分展示产品的机会。”博兴众联商务会展有限公司董事长魏法敏表示。

“不仅如此,作为商用厨具集聚中心的兴福镇还产生辐射效应,相邻的店子镇、曹王镇,甚至相邻的淄博乡镇都集聚了不少产业链上下游企业。”兴福镇党委书记相军表示。兴福镇作为中心地带,为引领和带动周边百姓致富作出了巨大贡献。

该公司是一家集生产、研发、设计、销售于一体的现代化商用厨具制造企业,成立于 2006 年。企业目前拥有佰洁、埃科非西餐等 12 家分公司。

此外,为了吸引更多外地客商,展会方腾出了展馆最好位置。本地企业在这方面的大度和好客,也成为展会的一大看点。

### 主打“智慧”牌,引领商用厨具业发展方向

近年来,伴随经济发展,消费水平不断提升,人们对餐饮品质的要求也越来越高,市场对商用厨具的要求也越来越高。商用厨具作为餐饮行业的重要“武器”,也需要不断升级以满足人们的需求。商用厨具产品结构不断向美观、环保、低能耗方向演化。

从 2018 年第十三届中国(博兴)国际厨具节开始,“智慧”就成为厨具节的主基调。今年的厨具节在去年基础上,又有不少新的“智慧”产品亮相。

无人炒菜机、无烟烧烤炉、万能蒸烤箱、绿云灶等一系列明星产品,手机控制、面板控制、智能控制等一系列升级的技术手段,甚至今年将第一次推出的 4D 标准厨房,势必再次引领整个商用厨具产业的发展潮流。

22 日下午,记者来到兴福镇商用厨具龙头企业山东金佰特商用厨具有限公司,探寻他们这次展会将给业界带来哪些惊喜。

## 中行山东省分行支持滨州普惠金融业务发展专题会举行 签约合作项目 21 个 金额 1.6 亿元



滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 报道)10月23日,中国银行山东省分行支持滨州普惠金融业务发展专题会举行,来自全市各银行 23 家有融资意向的优秀小微企业负责人参会。专题会期间,签约合作项目 21 个,金额 1.6 亿元。

会上,中国银行山东省分行审批人讲解了该行中小企业支持政策和相关产品。相关专业审批人与企业负责人面对面交流,一对一服务,结合企业需求初步设计授信方案,解答企业融资过程中面临的各类问题,同时收集各家企业的相关建议。参会企业了解了国家及中国银行对中小民营企业的优惠政策,初步达成了授信方案。

## 市商务局以创建省级文明单位总抓手,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,激发干部职工奉献社会、干事创业的动力和活力

### 文明创建 激发干事创业奉献社会正能量

滨州日报/滨州网记者 李淑霞

9月26日晚,滨州市商务系统、滨州实验中学、滨城区市中街道爱民社区联合举办了“不忘初心、牢记使命”庆祝中华人民共和国成立 70 周年联谊晚会。

帮扶对象真实情况;制订具体详实的帮扶方案以及个人档案……5 个孤儿成了市商务局的“孩子”,成了众多干部职工心中的一份牵挂。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”滨州实验中学报告厅内,两位特邀小嘉宾和市商务局雷锋驿站志愿者共同深情演绎这首经典红歌。

根据兴趣爱好分别赠送足球、篮球、羽毛球等体育器材,并相应地配套赠送一双高品质运动鞋;利用暑假带领孩子们参观科技馆、渤海革命老区纪念馆……孤困儿童的心一点点被打开。

赴金福苑老年公寓送温暖,协调物业公司让全市近 800 名孤儿每年都能免费吃上美味的生日蛋糕,开展迎“七一”红色经典诵读,开设道德讲堂,创建“商务之家”滨州商务慈善分会……一系列创建活动的开展,树立起了商务局干部队伍良好的精神风貌和形象。尤其是对无棣县 5 名孤儿团体式、富有成效的精准帮扶,引领着全局昂扬向上、奉献社会的正能量得以释放。

“我们大力实施特聘一名心理咨询师,接受一堂红色教育,举办一次文化体验行,度过一个重要节日、体验一回城市生活,解决一个实质问题、抓住一个成长关键,培养一项体育爱好等‘八个一’帮扶工程,逐步实现帮扶对象心灵美好、志向远大、热爱家乡、思想向上、性格开朗、生活有保障、学习进步、身体健壮的目标。”市商务局副局长马明哲介绍。

文明正如土壤,在市商务局发酵,激励着广大干部职工不断提升自我、爱岗敬业、主动奉献、干事创业。从局领导到各科室工作人员,加班加点已是常态,突击任务通宵达旦成了家常便饭。

### 将 5 个孤儿当作“自己的孩子”,市商务局确定“八个一”帮扶工程

6月1日,“我们在一起”2019 年滨州市困境儿童关爱保护活动启动仪式上,市商务局作为首批围困妈妈(爸爸)团队代表之一获现场授牌。当月 20 日下午,市商务局雷锋驿站 20 余名志愿者来到无棣县,与对接帮扶的 5 名孤困儿童正式见面,签订了为期 5 年的对接帮扶协议,并向孩子们赠送了书包、文具等学习用品。

文明创建,激发出广大干部职工干事创业、奉献社会的正能量

文明正如土壤,在市商务局发酵,激励着广大干部职工不断提升自我、爱岗敬业、主动奉献、干事创业。从局领导到各科室工作人员,加班加点已是常态,突击任务通宵达旦成了家常便饭。

5 个孩子中,大的 14 岁,小的只有 9 岁,全部都是孤儿。“看到他们怯生生地坐在那里,眼神中充满防备,忧郁也有无助,尤其是最小的彤彤那么柔弱无助,尤其是最小的彤彤那么柔弱无助,尤其是最小的彤彤那么柔弱无助。”市商务局副局长王云霞感慨道。

### 文明创建,激发出广大干部职工干事创业、奉献社会的正能量

1月29日,市商务局创建省级文明单位动员誓师大会召开,宣读了《实施方案》,并对相关工作进行安排部署。

### 文明单位创建与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合,激发干劲与活力,各项工作交出闪亮成绩单

星空不问赶路人,岁月不负有心人。一份份闪亮的成绩单印证着市商务局广大干部职工的砥砺奋进、不忘初心开拓部署。

2019 年,市商务局承担了 8 项